

港深聯手打擊 拘26人涉款近億

貨車暗格日走私 3000 iPhone

深圳海關與香港海關聯手執行代號「LS16」的大規模緝私行動，成功摧毀一個通過改裝粵港兩地牌貨車走私進口iPhone手機等電子產品的犯罪網絡，深圳方面亦偵破三個走私集團，在行動中拘捕26名疑犯，包括兩名香港人，扣查數千部手機及電子產品，涉案金額估計近億元。深圳海關表示，改裝的貨車每次可走私1000部手機，一日可走私達3000部手機。

本報記者 石華 深圳25日電

隨着加大打擊水貨客力度，今年下半年，走私集團開始利用在貨運車輛上設置暗格，藏匿走私電子產品運到深圳，深圳海關在文錦渡、皇崗、深圳灣等口岸均陸續查獲類似案件。緝私部門通過貨運司機，成功掌握了一個以香港籍男子陳某為首的通關集團。

深搜三倉庫17住宅

由於涉案私貨來源和藏匿地點均在香港，深圳海關及時向香港海關通報相關走私線索，決定聯合打擊。深圳海關緝私部門昨日表示，12月17日晚上，深圳海關部署200多名緝私人員，同時對位於深圳寶安、龍崗以及福田等地的三個倉庫和17個住宅，展開查緝拘捕。香港海關亦同時部署在出境口岸和存放私貨地點，協同查緝。

行動當晚，港方在關口成功查扣一輛設有暗格的粵港兩地牌貨車，並順勢搗破該走私集團設立在香港的改裝、上貨地點及相關公司，拘捕涉案五人。深圳海關亦把涉案人物全部拘捕，又成功查獲一輛正在卸貨的粵港兩地牌貨車，查扣涉嫌走私入境的數千部手機。

深圳海關緝私警察在寶安區羅田社區的卸貨點現場表示，「大貨車後面屏車輪的橫軸被專業設備強行打開，內設暗格用來藏匿走私手機，十分隱蔽，口岸監管現場憑肉眼很難查處。以前大多是利用貨櫃車夾帶，或者在隱蔽處藏匿，像這種走私手法從沒有過」。

暗格巧妙外觀難察

記者注意到，該暗格設置十分巧妙，暗格均被精心設計成抽屜狀，與車軸中空位置貼合緊密，需要使用特製抓鉤方可放進取出。而暗格則需要卸掉後輪，拆開中軸方可發現其中端倪，從外觀上看根本無法察覺異常。

此次行動打掉的走私集團，涉嫌利用二至三輛改裝後的粵港兩地牌貨櫃車，從各大陸路貨運口岸偷運電子產品到深圳。一車就可以走私1000部手機，每天走私2000到3000部左右，比水客成本還要低。海關表示，走私集團铤而走險不顧貨運車輛行車安全，頻繁拆卸後輪，掏空橫樑設置走私暗格，該行為極易引起後輪行駛途中脫落，危害公共安全。

翻新手機當新出售

海關表示，此次行動中查獲了很多走私入境的二手手機。在其中一個涉案窩藏點，緝私人員發現了數台專業翻新手機的機器和數千塊各種尺寸的手機屏幕，據現場疑犯供稱，其負責對送過來的舊手機屏幕進行檢測、翻新，並在其他地方進行換殼以及重新包裝。

據了解，由於蘋果、三星等品牌的電子產品內地市場均有銷售，境內外差價不大走私利潤不高，而內地二手手機市場空間較大，甚至有一些不法商家以舊充新、以次充好進行售賣。緝私人員表示：「查獲數量最多的就是iPhone4、4s和5，這些手機在香港回收只要300至500港幣，簡單翻新後，在內地市場能賣到2000元人民幣以上。」



▼深圳海關緝私警察展示貨車後輪橫軸內藏匿走私手機的暗格

▲深圳海關表示，改裝的貨車一日可走私達3000部手機

走水貨好賺 美籍客參一腳

【大公報訊】記者石華深圳二十日電：深圳皇崗海關24日於福田口岸，在一名入境美籍旅客的行李中查獲19罐奶粉，調查後發現，該名外籍旅客自去年底開始從事走水貨，至今牟利已超10萬港元。

12月24日晚上八時左右，一名50歲左右、拿着一個大購物袋、背着一個背囊的外籍旅客引起關員注意。關員示意該外籍旅客接受檢查，旅客極不情願地步入行李檢查區域。經檢查後發現，該外籍旅客的行李中塞滿Nutrilon牌的嬰兒奶粉，共計19罐。然而該外籍旅客卻一口咬定他此次帶入境的19罐奶粉全部是自用，並非替人帶貨。

通過調閱旅客資料，關員發現，該外籍旅客當天已經是第二次入境。此前的出入境記錄也相當頻繁，差不多平均一天出入境一、兩次。該外籍旅客於接受海關檢查期間，手中一直握着一本筆記本。

年賺逾10萬港元

關員翻開筆記簿發現，這是該外籍旅客從事水貨客活動的記帳簿，詳列了其從事水貨活動的時間、地點、攜帶物品及帶貨報酬，而此次帶貨共收取380港元的「帶工費」，根本不是否稱的「自用」。

關員從記帳簿粗略統計，發現該外籍旅客僅從去年12月帶貨至今，記錄在案的「帶工費」總計已超過10萬港元，單日最高達2430港元。目前，案件已移交海關緝私部門進一步調查處理。

據了解，受高額利潤的驅使，不斷有人加入水貨客行列。以前海關查出的水貨客多為香港旅客或內地旅客，近來也陸續查獲東南亞、南亞、非洲及美國籍的旅客從事水貨活動。



▲從事走水貨的美籍旅客年內牟利逾10萬港元

舊酒盒裝新iPhone



▲利用洋酒包裝藏匿蘋果手機

【大公報訊】記者石華深圳二十五日電：12月24日，羅湖海關查獲一起利用洋酒包裝藏匿54部蘋果手機入境案件。

當日上午，一名內地中年男子經羅湖口岸入境，左手拎着朱古力、糖果等食品，右手拎着兩盒洋酒經過深圳海關監管區。海關關員將其攔停，經X光機檢查後，發現並沒有出現酒瓶的圖像，卻出現類似電子產品圖像。此時，當事人仍堅稱自己帶的是零食和洋酒。

關員發現其攜帶的兩盒XO洋酒，包裝有拆開過的痕跡，當事人將其打開後，發現裡面塞滿了蘋果手機。經清點後，共有54部手機，包括48部iPhone6 Plus、6部iPhone6。經當事人供述，上述物品都是入境前在關口取貨，入境後再交給指定人員帶往電子賣場售賣獲利。目前，該案件已移交海關緝私部門作進一步處理。

天氣凍 流感人數增

【大公報訊】天文台預測未來幾天的氣溫偏低，介乎14至17度並有陣雨，下周一將跌至12度，但預計大除夕與元旦氣溫稍為回升至14至18度。伴隨寒冷天氣本港流感人數也漸趨上升，醫管局數據顯示，平安夜個別醫院內科住院病床過爆，病床午夜時的佔用率超過100%，伊利沙伯醫院24日急症室首次求診數字達到519人，病床佔用率已達119%。

醫院管理局密切監察轄下公立醫院急症服務及內科住院病床使用的數據。24日公立醫院急症室首次求診個案達到6177宗，急症室入內科有1077宗，內科住院病床於平安夜的佔用率達98%。



有幾陣雨		
預測	最低	最高
澳門	13	16
廣州	11	14
北京	-6	4
天津	-3	4
濟南	-3	7
南京	1	9
上海	5	9
杭州	3	10
福州	10	15
海	17	19
口	15	19
北	-5	3
爾	2	10
東	多雲	4

中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
重慶	8	9
成都	4	9
西安	-1	3
昆明	3	17
拉薩	-7	13
貴陽	2	9

預測			最低	最高
蘭州	天晴	-7	5	
西寧	多雲	-16	4	
烏魯木齊	有雪	-12	-2	
银川	多雲	-10	1	
呼和浩特	多雲	-11	-3	
南寧	有雨	12	4	

17歲女涉天水圍殺嬰案被捕

【大公報訊】天水圍天恆邨嬰屍發現案有新進展，涉案17歲未婚少女涉嫌殺嬰罪，前日平安夜被警方拘捕，昨晚正式落案一項殺嬰罪，今日在屯門裁判法院提堂。

涉案被捕少女姓鄧（17歲），與家人同住天恆邨恆運樓某室，前日被元朗警區重案組第一隊探員，以涉嫌殺嬰罪名逮捕，事後扣留問話。

警方已於本月23日平安夜前夕，為死亡女嬰進行初步驗屍，但暫未能確定死因，稍後將再作詳細剖驗，查明女嬰身亡原因。

案件揭發於本月20日，當日中午12時許，姓鄧（48歲）男子報案，指寓所洗手間近坐廁後方渠位，有來歷

不明膠袋，打開查看赫見血淋淋女嬰屍體。

膠袋包嬰屍藏廁兩日

警方立即派員到場調查，發現初生女嬰身體接連胎盤帶，遭放置膠袋內，當場證實死亡。警方調查後，懷疑有人未婚懷孕，案發前在寓所誕女，事後不敢張揚，佯稱身體不適送院。

女童父親事隔接近兩晚，才在住所洗手間坐廁後方渠位暗角，發現女嬰屍體被膠袋包裏。警方事後在現場單位檢走大批證物，包括一柄懷疑被用作割斷臍帶生果刀。至於涉案少女產子過程、女嬰生父身份、案件是否涉及有人與未成年少女發生性行爲等，仍有待調查。

心急男急症室遭自動門夾腳

【大公報訊】旺角廣華醫院急症室昨晨發生玻璃門「咬人」意外，一名男子出入急症室其間，懷疑太過心急，自動玻璃門還未完全開闊，即邁步前行，結果腳掌意外被夾於玻璃門下方，要由消防員「抬門」救出，返回急症室敷藥。

事發於廣華醫院急症室，通往窩打老道醫院範圍停車場出入口通道，上址裝設有對碰式自動玻璃門，門框有自動感應器，控制扇門自動開闊，惟無論開闊，均要一定時間。

昨晨10時許，姓鄧（39歲）男子經上述通道及自動玻璃門，進出急症室其間，懷疑太過心急，未待玻璃門完全開闊，便邁步向前走，左腳掌意外「攝入」其中一扇玻璃門下方隙縫，無法拔出痛極大叫。

急症室醫護人員及警崗人員聞聲，走出查看展開救援。消防員其後到場，合力將「咬人」玻璃門略為「托起」，騰出空間讓男事主脫困。姓鄧男傷者及後要返回急症室敷治，幸好情況未算嚴重。院方事後召工程人員到場，檢查維修涉及事故玻璃門，急症室服務未受影響。

關雄生兒收押所探望



【大公報】前政務司司長許仕仁、新地前聯主席郭炳江等四人在貪賄案被判囚後暫時續囚在荔枝角收押所，其中港交所前高級副總裁關雄生的兄長（上圖）昨日下午約三時到荔枝角收押所探望他，逗留一個半小時後離開，沒有回答記者提問。關雄生在許仕仁貪污案被裁定串謀公職人員行爲失當及串謀向公職人員提供利益，判監五年。

對於案中四名被告的服刑地點，懲教署發言人表示，為保障個人私隱，不會對個別在囚人士的個案作出回應。消息指，懲教署最快在星期六下午把許仕仁、郭炳江、關雄生、陳鉅源四人送到赤柱監獄服刑。

藝人李楓涉酒駕爆胎甩軛濺火花



【大公報訊】資深甘草女演員李楓昨午駕駛行車證過期私家車，途經觀塘繞道往將軍澳，途中碰壞車身損毀「爆胎甩軛」，繼續行車火花四濺。警員到場調查，李楓未能提供呼氣測試樣本，涉嫌違例駕駛作出拘捕。

李楓原名李惠歡，今年61歲，76年報讀無線電視藝員訓練班畢業，之後投身藝圈，曾參演多齣電視劇、電影，及舞台劇。電視劇作品有《女警愛作戰》、《On Call 36小時》；電影作品有《飛虎》、《雀聖》及《竊聽風雲》等。

昨午4時許，李駕駛紅色本田Civic私家車，沿觀塘繞道駛向將軍澳，途中懷疑曾撞向石壁，左邊「泵把」爆裂，左前輪「

爆胎」。但私家車繼續行駛，合金輻輪磨地火花四濺，傳出刺耳巨響。

曾因停牌駕駛被判社服令

途經駕駛者見狀報警。警方及後於觀塘繞道將軍澳隧道公路接壤處，發現李的座駕，私家車左前輻輪「外圈」已連同車碟部分，要代為拆回「半個車輪」。另外，警方發現李的座駕行車證過期，而且身有酒氣，但未能提供呼氣酒精測試樣本，於是將她拘捕。

據資料顯示，李楓曾有違例駕駛紀錄，07年因停牌駕駛被判120小時社會服務令，罰款2000元及停牌一年。

